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Schriftlich Multiplizieren 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

1. Multipliziere schriftlich. 
 

  1          3 1 4          1 3 1      

 3 2 6 ∙ 3       2 5 1 7 ∙ 7       6 4 9 3 ∙ 4   

   9 7 8        1 7 6 1 9        2 5 9 7 2   

                                

                                

 2 5          4 5 6          3 5 6      

 6 3 9 ∙ 6       4 5 6 8 ∙ 8       8 3 5 7 ∙ 9   

  3 8 3 4        3 6 5 4 4        7 5 2 1 3   

                                

 

2. Nun wurden einige Aufgaben aus Nr. 1 etwas verändert. Rechne schriftlich aus. 
 

  1          2  2          4 8 2      

  1          3 1 4          1 3 1      

 3 2 6 ∙ 3 2      2 5 1 7 ∙ 7 4      6 4 9 3 ∙ 4 9  

   9 7 8        1 7 6 1 9        2 5 9 7 2   

  +  6 5 2      +  1 0 0 6 8      +  5 8 4 3 7  

   1 1            1         1 1 1     

  1 0 4 3 2       1 8 6 2 5 8       3 1 8 1 5 7  

 

Den Übertrag kannst du mit kleinen Merkziffern über die erste Zahl schreiben.  

 

Schriftliche Multiplikation:  

  1              1 2 4 ∙ 3 = 3 7 2  

  1 2 4 ∙ 3             4 ∙ 3 =  1 2  

   3 7 2            2 0 ∙ 3 =  6 0  

                1 0 0 ∙ 3 = 3 0 0  

 

Mit zweistelliger Zahl:  

  1              1         1     

  1             1 2 4 ∙ 3 0    1 2 4 ∙ 4  

 1 2 4 ∙ 3 4           3 7 2 0      4 9 6  

   3 7 2                         

  +  4 9 6               3 7 2 0      

   1 1                +  4 9 6      

   4 2 1 6               1 1        

                     4 2 1 6      

 

Erklärung 

Erklärung 



 
 

3. Rechne schriftlich aus.  
 

3 3 1          5  7          2 3 4      

2 2 1          1  1          3 5 6      

4 5 6 3 ∙ 4 6      3 7 0 9 ∙ 2 8      8 3 5 7 ∙ 9 6  

 1 8 2 5 2         7 4 1 8        7 5 2 1 3   

+  2 7 3 7 8       + 2 9 6 7 2      +  5 0 1 4 2  

 1             1  1         1       

 2 0 9 8 9 8       1 0 3 8 5 2       8 0 2 2 7 2  

                                

 3 3          2            1 1       

1 4 4          6 2           3 4 1      

5 1 7 7 ∙ 6 5      6 8 3 0 ∙ 8 3      4 6 8 3 ∙ 5 2  

 3 1 0 6 2        5 4 6 4 0        2 3 4 1 5   

+  2 5 8 8 5      +  2 0 4 9 0      +   9 3 6 6  

   1 1                      1  1    

 3 3 6 5 0 5       5 6 6 8 9 0       2 4 3 5 1 6  

                                

3 4 6            2          3 3 2      

3 4 6            1          4 4 2      

7 4 6 9 ∙ 7 7      8 2 0 5 ∙ 2 4      4 5 5 3 ∙ 9 7  

 5 2 2 8 3        1 6 4 1 0        4 0 9 7 7   

+  5 2 2 8 3      +  3 2 8 2 0      +  3 1 8 7 1  

   1 1                      1 1 1    

 5 7 5 1 1 3       1 9 6 9 2 0       4 4 1 6 4 1  

                                

1 2 1           5 1          2 2 1      

 2 1           4 1          3 3 2      

 1            4 1          4 3 3      

9 2 7 4 ∙ 2 3 4     3 0 8 2 ∙ 5 6 7     9 8 7 6 ∙ 5 4 3 

 1 8 5 4 8        1 5 4 1 0        4 9 3 8 0   

  2 7 8 2 2        1 8 4 9 2        3 9 5 0 4  

+   3 7 0 9 6     +   2 1 5 7 4     +   2 9 6 2 8 

 1 1 2 1 1         1  1         1 1 2     

 2 1 7 0 1 1 6      1 7 4 7 4 9 4      5 3 6 2 6 6 8 

                                

4 1 3                              

1            2 5 4          5 4 6      

1  1          2 4 3          6 5 7      

3 5 1 4 ∙ 3 2 9     6 4 8 7 ∙ 5 0 6     8 7 6 9 ∙ 1 8 7 

 1 0 5 4 2        3 2 4 3 5         8 7 6 9   

   7 0 2 8         0 0 0 0        7 0 1 5 2  

+   3 1 6 2 6     +   3 8 9 2 2      +  6 1 3 8 3 

  1  1 1          1 1          1  1 1   

 1 1 5 6 1 0 6      3 2 8 2 4 2 2      1 6 3 9 8 0 3 

                                

 


